
 Практические задачи по теме  «Заработная плата»

1. Решить задачи:
Задача №1

Работник  на  предприятии  сделал  за  день  12  изделий.  Расценка  за 
изделие 980 руб. Вычислите заработок рабочего за день.

Задача №2
 Рабочий-сдельщик заготовил 1500 кг вторичного сырья (расценка за 1 

т – 32000 руб.). Кроме того, им было реализовано товара на сумму 18000 руб. 
(премия от суммы продаж составляет 2%).

Задача №3
Определите  заработную плату  работника,  оплачиваемого  по  простой 

повременно-премиальной  форме  оплаты  труда,  если  тарифная  (часовая) 
ставка составляет 300 руб., работник отработал 40 часов. Размер премии – 25 
% к тарифной ставке

Задача №4
Рабочий-сдельщик Петров П.П. выполнил норму выработки продукции 

на 120%. Его заработок по прямым сдельным расценкам составил 60000 руб. 
на норму выработки. По внутризаводскому положению сдельные расценки за 
продукцию, выработанную сверх нормы до 110%, повышаются в 1,1 раза, от 
110 до 120% — в 1,5 раза.

Задача №5
Рабочий-наладчик  на  втором  участке  имеет  заработок  по  тарифной 

ставке 65000 руб. Норма (план) выработки его участка – 1000 ед. продукции. 
Фактически же изготовлено 1200 ед.

Задача №6
Рабочий-повременщик отработал 160 ч и в течение месяца сэкономил 

материалов  на  260000  руб.  На  предприятии  действует  положение  о 
премировании за экономию материалов в размере 30% от суммы экономии. 
Тарифная часовая ставка —380 руб.

Задача №7
Определите  заработную  плату  слесаря  за  месяц,  оплачиваемого  по 

прямой сдельно-премиальной форме оплаты труда, если при норме времени 
на изготовление изделия А – 20 минут по 3 разряду и при норме выработки 
на изделие Б, равной 10 шт./ч, им изготовлено 750 изделий А и 800 изделий 
Б.  Часовая  тарифная  ставка 3  разряда  –  400  рублей.  Премия  за 
перевыполнение плана – 3500 руб.

Задача №8
Определите  заработную  плату  бригады  работников  за  месяц, 

оплачиваемую по сдельно-прогрессивной форме оплаты труда,  если норма 



выпуска  полуфабрикатов  составляет  45  шт./ч.  Объем  произведенной 
продукции – 7000 шт. Повышающий коэффициент – 1,1. Часовая тарифная 
ставка  работника  –  260  рублей.  Продолжительность  рабочего  дня  –  7  ч. 
Количество рабочих дней в месяце – 20.

2. Ответить на вопросы:
1. В чем состоит сущность понятия «заработная плата»?
2. Назовите факторы формирования заработной платы.
3. Перечислите основные принципы оплаты труда.
4. Какие  основные  системы сдельной  и  повременной  оплаты труда  вы 
знаете?

5. В чем сущность бестарифной системы оплаты труда?


